
Řečkovická kasárna tvoří rozsáhlé území  
v severní části naší čtvrti. Dlouhodobě patří 
mezi devět hlavních rozvojových oblastí 
z pohledu města Brna jako celku – spolu  

s lokalitami, jako jsou například Západní brána, Bosonohy nebo Nová 
Zbrojovka. Magistrát města Brna nyní zahájil práce na územní studii 
této lokality.

Na úvod je dobré si ujasnit několik základních skutečností. Nejde 
o téma, kterému by se většina z nás běžně věnovala, proto si dovolím 
určitá zjednodušení. Podstatné je, že u velké části tohoto území se 
už po desítky let jedná o stavební pozemky, a proto zde mohly být  
i v nedávné minulosti povolovány nové stavby. Od ledna loňského 
roku však vstoupil v platnost nový územní plán, který pro tuto lokalitu 
v praxi zavedl dočasnou stavební uzávěru. Je tomu tak právě kvůli 
podmínce zpracování územní studie, na jejímž uplatnění městská 
část opakovaně trvala. 

Důvod, proč jsme na pořízení územní studie tak trvali, je poměrně 
jednoduchý. Územní studie je podrobnější než samotný územní plán 
a dává nám alespoň částečnou možnost ovlivnit, jakým směrem se 
bude celé území do budoucna vyvíjet. Zároveň slouží jako podklad 
pro budoucí rozhodování stavebního úřadu. To, že samotná výstavba 
v areálu kasáren v nejbližších letech nezačne, je už otázka dalšího 
vývoje.

Jako varování může posloužit vývoj v sousedních Medlánkách na 
začátku tohoto století. Tehdejší výstavba bytových domů přinesla 
situaci, kdy ještě dlouhé roky po dokončení staveb chyběla místa 
v mateřských školách, plochy pro sport a volný čas nebo alespoň 
základní služby. Tyto nedostatky se dodnes daří řešit jen částečně –  
a nikdo z nás nechce, aby se podobné chyby opakovaly.

Připomínky máme k dopravě, k zachování rekreační  
funkce lokality i k načasování výstavby

Už na samotném začátku celého procesu, tedy ještě před 
zveřejněním zadání územní studie, proto městská část požaduje, 
aby budoucí zpracovatel počítal s etapizací výstavby. Je realistické 
očekávat, že jednotlivé bloky domů budou vznikat postupně. Pro 
městskou část je zásadní, aby stavby veřejné vybavenosti, jako 
jsou školy, veřejná infrastruktura nebo dopravní a technické stavby, 
nebyly odsouvány až na úplný závěr výstavby.

Součástí našich připomínek je také důraz na dopravu. Jde 
především o napojení nové zástavby na stávající dopravní 
infrastrukturu a o vybudování nových komunikací, například spojky 
do Ivanovic. Stejně důležité je zachování rezervy pro propojku přes 
Medlánky, která je už dnes zakotvena v územním plánu. Není možné, 
aby veškerá doprava byla soustředěna pouze do ulic Žilkova a Terezy 
Novákové.

S ohledem na rekreační hodnotu okolí kasáren považujeme za 
důležité zachovat možnosti volnočasového vyžití i do budoucna. 
Zadání územní studie s tímto požadavkem počítá a městská část 
na něj v připomínkách opakovaně upozorňovala. Pro další rozvoj 
rekreační funkce území je zároveň vhodné zajistit jeho prostupnost 
pro pěší, turisty i cyklisty.

Jaký bude další postup?

Pořizovatelem územní studie je Odbor územního plánování  
a rozvoje Magistrátu města Brna, tedy orgán státní správy.  
Je tomu tak na základě platné a schválené legislativy včetně Statutu 
města Brna (řeší rozdělení pravomocí mezi město a městské části). 
Přestože městská část nemá formální rozhodovací vliv na konečné 
znění zadání, považuji za důležité být aktivní už v této počáteční fázi 
a do textu zadání vstupovat prostřednictvím připomínek. Zároveň 
budeme veřejnost aktivně průběžně informovat o podstatných 
novinkách v celém procesu.

Další postup bude takový, že Magistrát v blízké době zveřejní 
samotné zadání studie. Následně bude ve veřejné soutěži vybrán 
zpracovatel a začne práce na samotné studii. Celý proces bude 
trvat spíše roky než měsíce, a žádné zásadní fyzické změny v areálu 
kasáren proto v dohledné době neuvidíme. Už nyní však můžeme 
ovlivňovat základní podobu budoucího rozvoje tak, aby z něj měly 
prospěch Řečkovice i Mokrá Hora, a to včetně budoucích generací, 
a aby negativní dopady výstavby byly co nejmenší. S  ohledem na 
složitost a zároveň důležitost tématu budu rád za vaše připomínky a 
podněty, diskuse bude jen ku prospěchu.

Marek Viskot 
Váš starosta

ÚNOR 2026

Zpravodaj městské části  
Brno-Řečkovice  

a Mokrá Hora

ČÍSLO 2, ROČNÍK XXXV

Městská část uplatňuje připomínky k územní studii  
Řečkovických kasáren
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Zprávy z rady a zastupitelstva městské části
Na své 51. schůzi 25. listopadu 2025 rada městské části:
•	 projednala návrh rozpočtu MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora na rok 

2026,
•	 souhlasila se zřízením dvou přípravných tříd v Základní škole Brno, 

Horácké náměstí 13, ve školním roce 2026/2027 z  důvodu velkého 
množství žádostí o odklad povinné školní docházky,

•	 schválila termíny uzavírání manželství a partnerství v roce 2026:  
16. 1., 6. 2., 20. 3., 10. 4., 25. 4., 15. 5., 6. 6., 26. 6., 11. 7., 22. 8., 5. 9., 18. 9.,  
16. 10., 6. 11. a 11. 12.,

• 	 vybrala jako nejvhodnější nabídku na plnění veřejné zakázky „ZŠ 
Novoměstská 21, Brno - 1/ Venkovní učebna; 2/ Vstupní atrium;  
3/ Vnitřní atrium“ nabídku předloženou společností Pam Arch,  
s. r. o., Vránova 3, Brno, a současně schválila uzavření smlouvy o dílo 
s uvedenou společností,

•	 schválila poskytnutí věcného daru ve formě potřeb pro volnočasové 
aktivity (rehabilitační, relaxační a terapeutické pomůcky) v hodnotě do 
25 000 Kč pro uživatele Domova pro osoby se zdravotním postižením 
TEREZA, Terezy Novákové 62a, Brno,

•	 schválila poskytnutí věcných darů do tomboly ve výši do 5 000 Kč na 
Společenský ples, konaný dne 24. 1. 2026, a ve výši do 5  000 Kč na 
Řečkovický ples, konaný dne 7. 3. 2026, Tělocvičné jednotě Sokol Brno-
Řečkovice.  

Na své 52. schůzi 11. prosince 2025 rada městské části:
•	 souhlasila s realizací projektu v rámci dotační výzvy 20/2025 Zahrada 

prožitků a objevů MŠ Měřičkova, který bude z 50 % procent hrazen ze 
zdrojů městské části a z 50 % z dotace Ministerstva životního prostředí 
ČR, cena díla je 748 990 Kč,

•	 schválila smlouvu o dílo se společností P. P. Architects, s. r. o., Slovinská 
29, 612 00 Brno, jejímž předmětem je zpracování studie na akci  
„ZŠ Horácké náměstí 13, Brno – rekonstrukce tělocvičny“.

Na svém XVII. zasedání 11. prosince 2025 zastupitelstvo  
městské části:
•	 schválilo rozpočet MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora na rok 2026  

a rozpočet příspěvkových organizací na rok 2026,
•	 vzalo na vědomí plnění příjmů a čerpání výdajů městské části Brno-

Řečkovice a Mokrá Hora k  31. 10. 2025 a mezitímní účetní závěrku 
městské části sestavenou k 30. 9. 2025,

•	 stanovilo odměny za výkon funkce neuvolněným členům zastupi-
telstva a pravidla pro poskytování těchto odměn,

•	 schválilo následující termíny svých zasedání v  roce 2026: 26. 2., 23. 4.,  
18. 6., 17. 9.,

•	 schválilo rozpočet VHČ, bytového hospodářství, na rok 2026 a vzalo na 
vědomí plnění rozpočtu VHČ, bytového hospodářství, k 31. 10. 2025, 

•	 nesouhlasilo s prodejem části pozemku p. č. 3612/76 v k. ú. Řečkovice,
•	 souhlasilo se změnou průběhu části katastrální hranice mezi 

katastrálním územím Řečkovice a katastrálním územím Medlánky  
tak, aby pozemky p. č. 815/33 a 947/4, nyní v k. ú. Řečkovice, byly 
napříště evidovány k. ú. Medlánky a pozemky p. č.  815/2 a 815/3 zůstaly  
i nadále evidovány v k. ú. Řečkovice,

•	 projednalo žádost Majetkového odboru Magistrátu města Brna  
o aktualizaci přijatého usnesení (XV. zasedání ZMČ 19. 6. 2025) 
ve věci směny částí pozemků mezi městem Brnem a společností  
A.D.D. property, s. r. o., a souhlasilo s  odejmutím části svěřeného 
pozemku p. č. 564/1 v k. ú. Řečkovice a se změnou Statutu města Brna 
ve vztahu k odejmutí uvedené části pozemku.

Na své 53. schůzi 9. ledna 2026 rada městské části:
•	 vzala na vědomí návrh zadání Územní studie Řečkovické kasárny 

a pověřila starostu Mgr. Bc. Marka Viskota předložením připomínek 
městské části Odboru územního plánování a rozvoje Magistrátu města 
Brna.

Dana Filipi, místostarostka

„Vítání občánků“ v dubnu 2026
Vážení rodiče a přátelé, 

jako každý rok opět chystáme vítání nových občánků naší 
městské části, které se uskuteční 25. dubna 2026 tradičně 

v zasedací síni radnice MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, 
Palackého náměstí 11. 

Těšíme se, že na této slavnostní akci přivítáme všechny děti 
narozené v minulém i letošním roce s trvalým bydlištěm  

v MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora. 

Aby Vaše děti mohly být slavnostně uvítány,  
je třeba si o účast na této akci požádat.  

Rodiče mohou své dítě přihlásit do 8. 4. 2026  
u paní Lucie Říhové, kancelář číslo 92 (matrika),  

telefon: 541 421 747, e-mail: rihova@reckovice.brno.cz.
Odbor vnitřních věcí ÚMČ

Prázdninový provoz mateřských škol  
ve školním roce 2025/2026
1.–17. července 2026 MŠ Tumaňanova
20.–31. července 2026 MŠ Kárníkova
3.–14. srpna 2026 MŠ Měřičkova
(MŠ Novoměstská a MŠ Škrétova prázdninový provoz nezajišťují.)

Odbor vnitřních věcí ÚMČ



Tradičně v  prosinci 
schvalovalo zastupi-
telstvo městské části 
dokument klíčový pro 
chod a další rozvoj naší 
čtvrti – rozpočet na rok 

2026. Charakterizují jej zejména rekordní výše 
příjmů a  výdajů, ale také silný podíl kapitá-
lových výdajů ve výši více než 38 %. To značí 
významný investiční charakter rozpočtu, což 
je součástí naší dlouhodobě strategie péče  
o městskou část a  její zázemí (viz graf vývoje 
poměru výdajů). V absolutních číslech dochází 
k  nárůstu celkových kapitálových výdajů z  té-
měř 53 mil. Kč v roce 2025 na více než 94 mil. 
Kč v roce 2026. Díky takovému přístupu tak ne-
řešíme pouhé udržování stávajícího stavu, ale 
aktivně se snažíme ve všech oblastech naši 
městskou část rozvíjet, zkvalitňovat a  zve-
lebovat – od školství a bydlení přes volný čas, 
služby veřejné správy či životní prostředí a zeleň 
až po komunikace a chodníky. 

Rozpočet ale není jen záležitostí celkových 
výdajů, příjmů a jejich rozdílu. Neméně důležitá 
je i jeho vnitřní struktura. Dovolte mi v následu-
jících odstavcích vás s ní podrobněji seznámit.  
A pokud vás zajímají ještě větší detaily, můžete 
se podívat na rozpočet městské části a seznámit 
se s  ním na internetových stránkách městské 
části v záložce „Rozpočet.“

Celkové výdaje na rok 2026 činí téměř 
243 miliónů korun, což je o téměř 90 miliónů  
korun více, než bylo plánováno v  rozpočtu na 
rok 2025. Tento výrazný skok (+ 55 mil. Kč) je 
způsoben hlavně zvýšením výdajů v  oblasti 
školství a vzdělávání, kde průběžně zvyšujeme 
finanční prostředky a  investujeme do našich 
škol a školek. Tentokrát ale příslušná částka na-
rostla také kvůli legislativní změně v této oblas-
ti, která způsobila přenos určitých kompetencí 
ze státu na obce. Bohužel tato změna přináší 
hlavně zpočátku určitou nejistotu v  oblasti fi-
nancování školství, jak jste možná sami zazna-
menali z médií. Ve spolupráci s městem Brnem 
se ale připravujeme na různé scénáře nadchá-
zejícího vývoje v této oblasti. Z hlediska inves-
tic v oblasti školství plánovaných v roce 2026 
bych zmínil přestavbu části budovy Mateřské 
školy Škrétova na novou třídu a  multifunkční 
sál (30 mil. Kč), revitalizaci zahrady Mateřské 
školy Novoměstská (8 mil. Kč), rekonstrukci části 
střechy (5 mil. Kč) či projektovou dokumenta-
ci venkovní učebny v  případě Základní školy  
Novoměstská nebo dílčí technické opravy v pří-
padě Základní školy Horácké náměstí.

Výrazně ale posilujeme finanční podporu  
i v dalších oblastech – s ohledem na komplexní 
péči o městskou část a její další všestranný roz-
voj. V široké oblasti bydlení, komunálních slu-
žeb a územního rozvoje dojde k meziročnímu 
nárustu výdajů o více než 24 mil. Kč na celko-
vých 45,4 mil. Kč. Můžete se díky tomu těšit na 

obnovu či revitalizaci například okolí bytových 
domů Novoměstská a  Žitná v  rámci 2. etapy  
(10 mil. Kč), ploch okolo bytových domů Bratří 
Křičků (1,7 mil. Kč), parku Sibiřská (1 mil. Kč) nebo 
také prostranství před bytovými domy Žitná  
(2,5 mil. Kč). Bude pokračovat i rekonstrukce 
areálu za radnicí v rámci 2. etapy (16 mil. Kč), 
která přinese moderní sociální zázemí pro ve-
řejnost.

V oblasti dopravy dojde ke zvýšení rozpočtu 
o téměř 4 mil. Kč na celkové plánované výdaje 
19,4 mil. Kč, což se v plné výši promítne v posí-
lení financí na opravy komunikací spravovaných 
městskou částí (chodníky, parkoviště apod.). 
Další významné zvýšení vyhrazené částky pro-
běhne ještě v oblasti sociálních služeb, kde 
oproti roku 2025 zaznamená  rozpočet na rok 
2026 nárůst o 4 milióny Kč. To se zase projeví 
v  posílení personálního zabezpečení agendy 
sociálně-právní ochrany dětí.

Celkové příjmy městské části na rok 2026 
jsou naplánovány a  schváleny ve výši 200 
miliónů korun. Dojde tak k  meziročnímu 
nárustu o více než 50 miliónů Kč. Příjmovou 
stránku tradičně nejvýrazněji ovlivňují získané 
transfery z  ostatních veřejných rozpočtů, 
v  případě městské části zejména z  rozpočtu 
statutárního města Brna. Ve srovnání s  rokem 
2025 by měla městská část z  rozpočtu města 
Brna získat v rámci neinvestičních a investičních 
transferů navíc 40 miliónů korun. Mírně by pak 
měly vzrůst daňové i ostatní příjmy, jako třeba 
příjmy z pronájmů nemovitostí či pozemků. 

Městská část ani nadále není zadlužena vůči 
externím subjektům a financování rozpočtu ve 
výši 42 miliónů korun bude v případě potřeby 
pokryto z  finančních prostředků naspořených 
v minulých letech. Je třeba zmínit, že rozpočet 
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Aktivity pro seniory ÚNOR
•	 Cestopisná přednáška na radnici:  

 Madeira – podzim na ostrově věčného jara 
úterý 24. 2. v 15.00 hod. 

•	 Filmová akademie, Renčova 5  
(zastávka autobusu MHD č. 65) 
čtvrtek 5. 2. v 9.15 hod. Ondine – romantické 
drama (Irsko, USA)

    čtvrtek 12. 2. v 9.15 hod. Francouzova  
milenka – drama (VB)

	 čtvrtek 19. 2. v 9.15 hod. Legenda o slavném 
návratu – romantická fantasy (USA)

	 čtvrtek 26. 2. v 9.15 hod. Zápisník jedné  
lásky – drama (USA) 

•	 Cvičení pro seniory v sokolovně,  
Vážného 19 
pondělí 2. 2., 9. 2., 16. 2., 23. 2. ve 12.00 hod.

•	 Setkání členů Klubu aktivních seniorů 
KLAS, Renčova 5  
úterý 24. 2. v 10.00 hod. 
středa 25. 2. v 10.00 a 13.00 hod. 
CAFÉ KLAS úterý 17. 2. v 10.00 hod. 

Dana Filipi

Rozpočet městské části na rok 2026

se v průběhu kalendářního roku často prostřed-
nictvím rozpočtových opatření mění v důsled-
ku měnících se či nových okolností. Skutečné 
čerpání výdajů a  výše příjmů se tak nakonec 
může lišit (můžete se s nimi následně seznámit 
v  závěrečném účtu). V  případě zájmu o tento 
či předchozí rozpočty městské části naleznete 
veškeré informace tradičně na internetových 
stránkách městské části. Případné doplňující 
dotazy Vám samozřejmě rád zodpovím také 
osobně. 

Filip Hrůza, místostarosta
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Knihovna pro vás, knihovna pro všechny
Moji milí literární gurmáni,

moc vás zdraví vaše Knihotoulka. Únorové cestování bude trochu 
netradiční, budu psát o vašich cestách – k nám! Moc mě zajímalo, které 
knížky si nejvíce půjčujete – a výsledek nepřekvapil – v první pětce jsou 
stálí a osvědčení výborní spisovatelé a spisovatelky. Na prvním místě 
je Alena Mornštajnová. Její knihy se vyznačují velkým pochopením  
a velkou láskou k lidem a jejich osudům. Pořadí jejích nejpůjčovanějších 
knih je Les v domě, Listopád a Čas vos. Další autoři a autorky se svými 
bestsellery jsou Julie Caplinová (celá série Romantické útěky), Karin 
Lednická (trilogie Šikmý kostel), Patrik Hartl (Gazely a Okamžiky 
štěstí) a Robert Bryndza (Inspektorka Erika Fosterová). 

U dětí je na prvním místě elektronická ALBI tužka, což sice není 
knížka, ale to vůbec nevadí. Je to skvělý pomocník, který dětem 
zprostředkuje zábavu i poučení z  knih a her Kouzelného čtení. ALBI 
knížky pravidelně kupujeme z daru naší městské části, protože vycházejí 
stále nové s novými tématy. Děti si nejvíce oblíbily Zpívánky 1. Mladším 
dětem nejvíce učarovala knížka Ellie Šedivé Samík a pocítkové, 
což mě o to víc těší, že jsme tu měli paní spisovatelku osobně. Právě 
z  této své knížky dětem četla v  rámci projektu BOOKSTART. Starší děti 
nejvíce preferují Deník malého poseroutky. Já vím, že existuje spousta 
„kvalitnějších“ knížek pro děti, ale to je právě musíme naučit. Ať čtou 
cokoli, jen ať čtou, a časem se jejich čtenářský vkus vytříbí. Však si to jistě 
pamatujete, každý literární gurmán přece nějak začínal.  

A abyste měli těch krásných a kvalitních knížek co nejvíce, toto je 
výběr knížek, které jsme nakoupily z letošního daru naší městské části:

Myšákův les Alice Melvinové. Myška putuje lesem v průběhu 
dvanácti měsíců a potkává své přátele. Poetický příběh s celostránkovými 
ilustracemi seznamuje se střídáním ročních období a životem lesních 
zvířat.

Albert Einstein. Malí lidé, velké sny Maríi Isabel Sánchez 
Vegarové. Malý Albert sice neoplýval slovy, zato ale oplýval myšlenkami. 
Ze začátku se mu ve škole příliš nedařilo, brzy však zcela propadl 
fyzice a matematice a svůj první vědecký článek napsal jako teenager. 
Albert zasvětil svůj život zkoumání podstaty prostoru a času a položil 
základy velké části vynálezů a technologií 21. století. Toto vyprávění  
o legendárním vědci zahrnuje i část věnovanou faktům a fotografiím.

J. R. R. Tolkien. Malí lidé, velké sny Maríi Isabel Sánchez Vegarové 
a Aarona Cushleyho. Když se malý Ronald přestěhoval s rodiči do 
rušného anglického města, stýskalo se mu po venkově, kde do té doby 
vyrůstal. Spolu se svými nejlepšími kamarády se vrhl na vymýšlení 
vlastních světů, a navíc byl fascinován jazyky. Jako dospělý dál vymýšlel 
skvělé příběhy pro své děti, příběhy plné elfů, čarodějů… a hobitů. Když 
se o svá smyšlená dobrodružství podělil se světem, rychle se z nich staly 
legendy. Závěrečná část jeho životního příběhu je věnována faktům  
a fotografiím.

Bláznivý den profesora Kanta: (podle života a díla Immanuela 
Kanta) Jeana Paula Mongina. Drobná próza, věnovaná vždy jedné 
významné osobnosti z oblasti filozofie, vede děti k přemýšlení a motivuje 
je k pokládání otázek. Co můžu vědět? Co mám dělat? V co smím doufat? 
Nejen na tyto, ale i na další otázky odpovídá v Královci během jednoho 
bláznivého dne přísný profesor Kant.

Pythagoras a velký útěk čísel Louise Guillemotové. Jednička, 
Dvojka, Trojka a Čtyřka utekly a vesmír se ocitl na pokraji chaosu. Pouze 
Pythagoras může obnovit harmonii světa tím, že číslům odhalí prastaré 
tajemství. Velké vyprávění o matematice, harmonii a kráse vesmíru.

Moje cesta do fantazie Lenky Poláčkové. Květa miluje anime. A ze 
všeho nejvíc filmy japonského tvůrce Hajaoa Mijazakiho. Když se musí  
s mámou a sestřičkou Klárkou přestěhovat z Brna do zapadlé beskydské 
vesničky, vymyslí hru. Dívky předstírají, že jsou ve filmu Můj soused Totoro 
a hledají lesní strašidlo. Jenže skutečný svět se tomu animovanému 
podobá pramálo. Zatímco Klára se v novém domě zabydlí snadno, Květu 
sužuje samota. Naštěstí i malé sestry můžou mít velké tajné plány.

Bludy v hlavě Alfonsa 
Casase. I ten nejšťastněj-
ší člověk na světě občas 
trpí úzkostmi nebo v něm 
hlodají pochybnosti. Alfon-
so Casas ve svém vtipném 
komiksu, který se dá na-
zvat bestiářem současné  
společnosti, ukazuje cestu, 
jak se smířit s „příšerkami“, 
které nás tíží a vnáší do 
našeho života nerovno-
váhu. Patří k nim strachy, 
pochyby, traumata, toxické 
myšlenky, obavy z nejis-
té budoucnosti či sociální  
úzkost.

Bohumil: jak složité je žít jednoduše? Veroniky Hájek Hurdové. 
Jak složité je žít jednoduše? Jedné listopadové noci udělá Bohumil 
správnou věc, kterou by podle něj udělal každý. Policie na to má bohužel 
jiný názor. Když se pak incidentu chopí média, začne se dosud pečlivě 
uspořádaný život málomluvného staříka otřásat v základech. Ve stejné 
době se do Bohumilova života připlete Marie, mladá maminka dvou 
zvídavých kluků.

Dívka v orlích spárech je sedmá kniha série Milénium, jejíž autorkou 
je Karin Smirnoffová. Vzdálený sever Švédska zachvátila zlatá horečka. 
Dosud nevyužité přírodní zdroje lákají zástupy lidí, ne každý však přijíždí 
s čistými úmysly. Lisbeth Salanderovou sem nepřivádí vidina bohatství, 
nýbrž úkol stát se opatrovnicí své neteře Svaly, jejíž matka záhadně 
zmizela. Mikael Blomkvist míří na svatbu své dcery. Jejich napjatý vztah 
se ještě zhorší, když se kolem ženicha začnou šířit nepříjemné zvěsti. 
Mikaelovou poslední nadějí je právě Lisbeth.

Série Milénium Karin Smirnoffové pokračuje osmou knihou Dívka 
v rysích drápech. V severním Švédsku zavládl surový kapitalismus, 
ekologický úpadek a zločin. Město Gasskas se stává jevištěm dramatu, 
které rozehraje smrt místní novinářky. Mikael Blomkvist se na sever vrací 
kvůli dceři – i kvůli poslední šanci na příběh, který by mohl zachránit jeho 
skomírající kariéru. Když Lisbethin ochránce Plague zmizí, sáhne po ní 
podsvětí. Svala je ve smrtelném nebezpečí, protože záhadný Branco je 
opět na scéně.

Jaroslav Svěcený: Za život vděčím houslím. Houslový virtuos 
Jaroslav Svěcený prožívá rušné období. Vedle koncertní, nahrávací  
a organizační činnosti věnuje aktuálně svůj čas vzácným historickým 
houslím z Evropy, které se dosud v České republice neobjevily a jež 
pocházejí téměř výhradně ze soukromých sbírek. Některé z nich navíc 
dosud nebyly vůbec popsány v odborné literatuře. Nejstarší kusy 
pocházejí ze sedmnáctého století, nejmladší jsou ze století dvacátého.  
V Praze, ve Svěceného ateliéru, vznikají jejich detailní fotografie a popisy, 
aby se mohly objevit ve výpravné publikaci In the Sign of Violins, jejíž 
vydání se připravuje. A samozřejmostí je, že nás Jaroslav Svěcený v rámci 
této zpovědi vezme i na svou osobní cestu. Dozvíme se o jeho kořenech, 
rodině, studiích doma i v cizině, osobnostech, které ho formovaly, 
repertoáru, nástrojích v jeho arzenálu. Toyen – Léta erotická napsala 
Andrea Sedláčková. Ve volném pokračování úspěšné knihy „Toyen: 
První dáma surrealismu“ se její autorka Andrea Sedláčková rozhodla 
prozkoumat specifickou část malířčiny tvorby. Téměř detektivním 
pátráním v archivech a v často nikdy nepublikovaných denících  
a poznámkách pamětníků se jí podařilo rozkrýt a detailně popsat téma 
prudérním očím dosud skryté – erotickou tvorbu Toyen, Jindřicha 
Štyrského a dalších autorů v období let 1921–1938. Kniha nabitá fakty 
nehledá senzace, ale na leckoho může senzačně zapůsobit. A díky 
poctivému přístupu autorky poodhalit, jak svou sexualitu vnímala sama 
Toyen i jak pestrá byla škála erotického umění tehdejší doby.

Už se těším, až se s  vámi uvidím a budeme si povídat o knížkách. 
Mějte se krásně.

Mgr. Jitka Fukalová 
pobočka KJM Kolaříkova

LITERÁRNÍ CHUŤOVKY
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Víme, kde bydlíme? 
Naše ulice se jmenuje po…

Vážení čtenáři, jak už jsem psala v lednovém čísle Řeči, budeme se  
v následujících měsících procházet řečkovickými a mokrohorskými ulicemi 
a řekneme si něco o jejich dnešních jménech i o tom, jak se jmenovaly  
v minulosti. Ulice jsou řazeny abecedně.

Azurová – ač tato řečkovická ulice patří mezi ty novější v naší městské části, 
bude to příští rok již 30 let, co byla pojmenována (1997). Patří do lokality 
Duhová pole, kde ulice nesou názvy po barvách duhy.
Banskobystrická – ulice pojmenovaná roku 1946 podle slovenského 
města Banské Bystrice – jméno poplatné své době jako připomínka 
Slovenského národního povstání. Dnes jsme si už zvykli a asi nikdo by 
ulici nepřejmenovával, i když v minulosti nesla jména o dost honosnější. 
Nejdříve to v roce 1918 byla třída Jiřího z Poděbrad, od roku 1939 německy 
Jiři-Poděbrad-Strasse, to se změnilo roku 1942 na Markgrafenstrasse – Pod 
markrabstvím, po válce, hned od května 1945, jen česky Pod markrabstvím. 
No a od roku 1946 Banskobystrická.

Bohatcova – řečkovická ulice, pojmenovaná po Antonínu Bohatcovi  
(*7. 2. 1901 Brno-Řečkovice – †12. 12. 1944 Brno, Kounicovy koleje). Antonín 
Bohatec se svojí manželkou Antonií a její rodinou pomáhali od února 1942 
příslušníkům paraskupiny SILVER B. Byl zaměstnán v Řečkovicích jako obecní 
tajemník. Dne 12. prosince 1944 byl pod záminkou služební záležitosti 
předvolán k vrchnímu starostovi, kde byl zatčen gestapem. Po tvrdém 
výslechu na gestapu na Veveří byl odvezen do cely v Kounicových kolejích,  
a ještě týž den navečer spáchal sebevraždu oběšením. Asi tušil, že by při 
dalším krutém mučení mohl prozradit svoje spolupracovníky, a stejně by 
si život nezachránil – tak jak jeho další rodinní příslušníci. Hned následující 
den byla zatčena sestra jeho ženy Františka Dvorská s manželem a jejich 
čtyřmi dětmi, všichni byli následně popraveni. Nejdéle se na útěku skrývala 
manželka Antonie, ale i ta byla dopadena a v dubnu 1945 (!) v Kounicových 
kolejích popravena. 
Bohatcovi na této ulici žili. Nejdříve se od roku 1918 jmenovala Žižkov, po 
roce 1939 Žižkagasse – Žižkova, roku 1942 přejmenována na Vítkov a od roku 
1946 Bohatcova. 
Böhmova – o této ulici jsem psala v prosinci, že je to právě 100 
let, co dostala svoje jméno. Tehdy to tedy byla ulice Josefa Böhma, 
pojmenovaná po zasloužilém řečkovickém občanovi, veřejném  
a kulturním pracovníkovi Josefu Böhmovi (*1873 – †1921). Ulice se  
v průběhu času sice několikrát přejmenovala, ale vždy po stejném muži:  
1925 Josefa Böhma, 1939 Josef-Böhm-Gasse, 1945 Josefa Böhma a od roku 
1946 Böhmova.

Boskovická – řečkovická ulice nese jméno od roku 1971, a to podle směru  
k Boskovicím, které leží severně od Brna.

Boženy Antonínové – mokrohorská ulice, pojmenovaná roku 1960 
po Boženě Antonínové (*1. 4. 1924 – †20. 11. 1944 Brno, Orlí 30), 
dívce, která se ocitla ve špatný čas na špatném místě… Její ročník 
narození patřil těm mladým lidem, co byli nasazeni na práci do Říše. Po 
dovolené se nevrátila zpět, za což byla zatčena a odpykávala si trest ve 
věznici na Orlí. Po skončení trestu měla pokračovat v práci v Německu. 
Dne 20. listopadu 1944 došlo k nejničivějšímu bombardování Brna  
a mimo jiné byla zasažena i věznice na Orlí. Bomba prolétla do suterénu, 
kde měli vězni kryt, a tam vybuchla. Zemřelo 40 vězňů, mezi nimi  
i Božena Antonínová. 
Ulice v Mokré Hoře dostaly své první jméno až v roce 1960, nejsou tu tedy 
žádná starší označení.
Bratří Křičků – řečkovická ulice, pojmenovaná roku 1971 po Jaroslavu 
Křičkovi (*1882 – †1969), českém hudebním skladateli, a Petru Křičko-
vi (*1884 – †1949), básníku, překladateli. Bratři se narodili na Valašsku, 
působili v Praze. V Brně žili asi jen rok jako děti, po smrti otce. Je zvláštní, 
že se po nich jmenuje ulice v Řečkovicích. A to není této rodině konec, 
řečkovická ulice Kárníkova se jmenuje po jejich strýci, který se narodil  
i zemřel v Novém Městě na Moravě.

Brigádnická – mokrohorská ulice, poplatná svému jménu, stále se tu něco 
staví. Pojmenovaná byla v roce 1960 podle tehdy spontánního poválečného 
pracovního hnutí.
Zdrojem mi byla publikace Mileny Flodrové „Názvy brněnských ulic, náměstí  
a jiných veřejných prostranství v proměnách času” a internet.

Mgr. Dana Malíková

Cestopisná přednáška
Madeira – podzim na ostrově 

věčného jara
úterý 24. února 2026 v 15.00 hodin

Radnice městské části 
přednáší Ing. Andrej Lúč

ŽÁKOVSKÝ VEČER
11. února a 3. března 2026 
v 18.00 hodin v sále školy

Srdečně zve  
Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy

Soukromá základní umělecká 
škola Universum, s.r.o.
www.zus-universum.cz
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■	 Celkovou rekonstrukcí prošly v  loňském roce obě tělocvičny  
v  základní škole Novoměstská. Kromě výměny oken, topení nebo 
elektroinstalací byly instalovány nové odpružené palubovky,  
které splňují nejvyšší standard sportovních hal. Opravu za více než  
16 milionů korun významně finančně podpořilo město Brno.

■	 Rekonstrukce se dočkala také zahrada mateřské školy v  Kárníkově 
ulici. V  zahradě byly upraveny cesty, instalovány nové herní prvky,  
a v rámci rekonstrukce byla opravena vnitroareálová kanalizace.  

■	 Začátkem léta byla dokončena obnova zámeckého parku za radnicí. 
Bylo zde vysázeno více než dvacet nových stromů, vybudovány nové 
cesty a přibyly například i pobytové schody nebo vyhlídkový altán. 
Úpravy se dočkalo i přírodní hřiště.

■	 Tradiční festival pivovarů Řečkovický CRAFTBEER proběhl loni  
v červnu už podesáté. Kromě pestré nabídky řemeslných pivovarů 
čekal na návštěvníky akce i atraktivní kulturní program. 

■	 V červnu a červenci mohli příznivci folku a country navštívit dvě již 
tradiční akce – Brněnskou country fontánu a Folkové léto. Snímek  
je z vystoupení skupiny Folk Team.

Ohlédnutí za rokem 2025 
v naší městské části

 (foto Vladimír Béďa Halm)
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■	 Čerti z  Lipůvky předvedli své nové představení v  areálu za radnicí 

poslední pátek v listopadu.
■	 V  srpnu proběhl již 34. ročník Vavřineckých hodů. V  čele hodové 

chasy tentokrát stanuli Zuzana Janovská a Damián Gregor. Během 
celého víkendu vládla skvělá atmosféra a účast návštěvníků byla  
tradičně vysoká.

■	 V září byl dokončen projekt Oázy zeleně, hrazený z Participativního 
rozpočtu města Brna. Díky projektu přibyly na některých místech 
naší městské části například nové vodní a herní prvky, krmítka, 
knihobudky, lavičky a informační tabule. Současně s  tímto 
projektem městská část zajistila revitalizaci veřejného prostranství 
ve vnitrobloku Boskovická – Novoměstská.

■	 V sobotu 13. prosince se konal 2. ročník Muzikálových Vánoc. Plný sál 
sokolovny si užil známé hity v podání herců Městského divadla Brno 
Jany Musilové, Ester Mertové, Roberta Jíchy a Ondřeje Studénky. 
Děkujeme Agentuře Ragtime a Sokolu Řečkovice za spolupráci.

Dana Filipi, místostarostka
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Liberální hodnoty jako základ  
komunální politiky

Veřejná debata o směřování měst a obcí se v posledních letech stále 
častěji dotýká otázky hodnot, na nichž má být místní správa postavena. 
Nejde přitom pouze o konkrétní projekty či investice, ale také o způsob 
rozhodování, míru otevřenosti vůči občanům a schopnost spolupráce 
napříč názorovým spektrem. Právě v tomto kontextu se do popředí do-
stávají liberální hodnoty, které mohou sehrávat důležitou roli i na úrovni 
městských částí, jako jsou Řečkovice a Mokrá Hora. 

Liberální přístup v komunální politice klade důraz na respekt  
k demokratickým principům, transparentnost, sounáležitost, zapojování 
veřejnosti do rozhodování a hledání odborných a dlouhodobě 
udržitelných řešení. V praxi to znamená otevřenou komunikaci  
s obyvateli, jasná pravidla pro nakládání s veřejnými prostředky 
– instrumenty, jako je rozklikávací rozpočet – a ochotu hledat 
kompromisy tam, kde se střetávají různé zájmy. 

Pro Řečkovice a Mokrou Horu je důležité tyto trendy sledovat  
s vědomím, že komunální politika má přímý dopad na každodenní život 
obyvatel a obyvatelek. Liberální hodnoty zde mohou představovat 
například důraz na projednávání lokálních projektů, podporu 
komunitních aktivit, respekt k různorodosti názorů či snahu  
o vyvážený rozvoj území s využitím moderních a digitálních řešení. 

Nejde přitom o ideologii v úzkém slova smyslu, ale o praktický 
rámec, který umožňuje vést věcnou diskusi a hledat řešení přijatelná 
pro co nejširší část veřejnosti. V době, kdy je společnost stále více 
polarizovaná, mohou právě liberální principy – dialog, otevřenost, 
respekt, solidarita a odpovědnost – přispět k tomu, aby místní politika 
zůstala srozumitelná, předvídatelná a dostupná všem, kteří mají zájem 
se na ní aktivně podílet. 

Lukáš Doležal, 
občan MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

V prosinci minulého roku se uskutečnila charitativní akce v Gymnáziu 
Brno-Řečkovice. Událost takového charakteru se v naší škole nekonala 
poprvé, jelikož v minulých letech jsme již pomohli onkologicky nemoc-
ným pacientům a předčasně narozeným dětem. Letos jsme se rozhodli, 
že práce žáků a studentů bude směrována ve prospěch starších osob. 

Hladký průběh akce zajišťovali studenti sext, kteří měli na starost 
přípravu jednotlivých činností a dohled nad nimi. Příchozí návštěvníci 
mohli přispět jednak finančně, jednak svojí prací. Zapojit se bylo mož-
né v  rozmanitých oblastech – vyráběla se papírová přáníčka, háčkova-
ly se malé dárečky, šily se taštičky. Zajištěno bylo i občerstvení formou 
kantýny, kterou přichystali právě sami organizátoři. Výtěžek z kantýny se 
započítal do výsledné částky, která byla věnována na dobročinné účely.

Jelikož je škola vzdělávací institucí, součástí byla i edukativní míst-
nost. Do ní postupně v průběhu dne chodily jednotlivé třídy, aby se více 
dozvěděly o problematice stáří, o životě seniorů, jejich potřebách, mož-
nostech pomoci i o paliativní péči.

Tato usilovná práce studentů Gymnázia Brno-Řečkovice přinesla své 
ovoce. Konkrétně se během dne vybralo velké množství peněz, díky 
čemuž jsme mohli s radostí poslat Hospicu sv. Alžběty v Brně krásných 
14 702 Kč. Co se týče samotných nepeněžitých darů, 217 originálních vá-
nočních přání a 86 malých háčkovaných darů bylo vytvořeno a předáno 
klientům Domova seniorů Koniklecová. Ušité tašky na chodítka, kterých 
bylo celkem 70, byly věnovány klientům Domova pro seniory Okružní. 
Závěrem lze říci, že charitativní akce byla i letos velmi úspěšná a že i přes 
malé nedokonalosti mají žáci této školy stále chuť pomáhat druhým, ať 
už peněžně, či jiným způsobem.

Mgr. Jana Morávková 

Přijď darovat radost na Gyrecu

OPTIKA ŠTAUDOVÁ
Profesionální měření zraku

Aplikace kontaktních čoček

Široký výběr obrub a brýlových skel

Úprava, oprava a čistění brýlí

www.optikastaudova.cz
optika@optikastaudova.cz
+420 727 958 487
Banskobystrická 904/137, 621 00 Brno

NOVÁ OPTIKA VE VAŠEM OKOLÍ

OTEVÍRÁME 9.2.2026
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Návrat bruslení do Zamilce
V pátek 9. ledna se v Zamilovaném hájku uskutečnilo oficiální  

spuštění projektu Zamilovaný hájek budoucím generacím, který vznikl 
v rámci participativního rozpočtu Dáme na vás. Otevření přilákalo velké 
množství lidí všech generací a potvrdilo, že o toto místo je mezi obyvateli 
dlouhodobý zájem.

Hlavní pozornost patřila přírodnímu kluzišti, napouštěnému  
z Ponávky, které je připravené vždy, když to počasí dovolí. Právě možnost 
bruslení byla jedním z hlavních důvodů vzniku projektu – jako návrat  
k tomu, co k Zamilovanému hájku odjakživa patřilo. Pro mnoho místních 
je bruslení v Zamilci spojené se vzpomínkami na zimy strávené venku.

Páteční odpoledne ukázalo, že tahle tradice má své místo i dnes.  
Led se rychle zaplnil dětmi i dospělými a Zamilovaný hájek znovu ožil 
běžným zimním ruchem.

Součástí projektu je také naučná stezka, která připomíná historii  
okolí, vztah místa k vodě i jeho proměny v čase. Nabízí tak možnost  
poznat Zamilovaný hájek i mimo zimní období.

Na závěr patří poděkování všem, kteří k realizaci projektu přispěli,  
a také těm, kteří si Zamilovaný hájek našli hned při otevření. Přáním do 
dalších let je, aby Zamilec dál sloužil jako místo odpočinku, setkávání,  
a radosti – nejen v zimě, ale po celý rok.

Petr Bořecký, radní MČ

Biometrické
vyšetření zraku 

precizní měření tisíců 
parametrů vašeho oka

Oční 
biometrie

přesná a pohodlná 
dioptrická korekce

3D 
vyšetření

prvotní záchyt šedého zákalu, keratokonu, 
měření nitroočního tlaku, NOVĚ také 
screening sítnice

Oční 
screening 

Veveří 111, Nádražní 10, Moravské nám. 14, Křenová 71

Zažijte 
nadstandardní 
péči v našich 

optikách.

O váš zrak se staráme více 
než 25 let. Objednejte se na

aleszejdl.cz

Brno Objednejte se online:
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Ten, kdo psa na veřejném prostranství doprovází, ho musí mít na 
vodítku nebo ho opatřit náhubkem. Výjimkou jsou osoby doprovázené 
psy vodicími, asistenčními a záchranářskými, případně osoby provádějící 
výcvik těchto psů či vykonávající canisterapii. Každý pak musí mít psa 
pod neustálým dohledem a přímým vlivem.  Držitel psa zajistí, aby pes 
pohybující se na veřejném prostranství byl označen způsobem umožňu-
jícím jeho identifikaci, například čipem. Tyto povinnosti platí po celém 
Brně a ukládá je vyhláška č. 9/2017, o pravidlech pro pohyb psů, ve znění 
pozdějších změn.

Každá městská část může v přílohách uvedené vyhlášky určit místa, 
kde je možný volný pohyb psů bez náhubku a vodítka, tedy výběhy,  
a dále pak místa, kam je vstup se psy zakázán. V naší městské části jsou 
vymezené tři psí výběhy. První, který není oplocený, se nachází podél 
ulice Novoměstské na travnaté ploše mezi vozovkou a terénním zlomem 
nad rychlostní komunikací Hradeckou. Další dva jsou oplocené a najdete 

je v blízkosti domu Novoměstská 3 a v parku na Horáckém náměstí mezi 
hřištěm a ulicí Novoměstskou. 

Jako prostory, kam je vstup se psy zakázán, stanovila naše městská 
část dětská a sportovní hřiště či jejich vymezené části. Vždy si tedy na 
takových místech raději přečtěte provozní řády, případně nahlédněte do 
již zmiňované vyhlášky. Tu najdete na stránkách www.brno.cz.

Pokud se psem cestujete veřejnou dopravou a nemáte-li ho  
v  přepravce, musíte mu na celou dobu přepravy nasadit bezpečný  
náhubek, musíte ho držet na vodítku nakrátko a nesmíte jej přepravovat 
na sedadle.

Všude pak je třeba myslet na to, že pes může způsobit znečištění  
veřejně přístupných prostranství, objektů či zařízení. Proto ten, kdo vede 
psa, může být pokutován podle příslušného zákona, jestliže nečistotu 
neodstraní. 

Ing. Jan Klement, oddělení životního prostředí

Řečkovické kasárny: klíčový moment pro budoucí podobu městské části

Na co dbát se psem na veřejnosti

Řečkovice čeká v nadcházejících letech velká obměna. Blíží se totiž 
realizace přestavby řečkovických kasáren a přilehlých prostranství. 
Pamětníci možná vzpomenou, že naše městská část naposledy takto 
výrazně změnila tvář ve druhé polovině sedmdesátých let, kdy byla 
realizována převážná část řečkovického sídliště (od Žitné až po Horácké 
náměstí). V oblasti kasáren by dle propočtů schváleného nového 
Územního plánu města Brna mělo najít bydlení přes 4 000 nových 
obyvatel, vznikne zde více než 2 000 pracovních míst, bude vybudovaná 
nová páteřní třída s prodloužením tramvajové trati a v blízkosti je rovněž 
vymezena rezerva pro nový ústřední hřbitov.
Tímto tématem se se Spolkem Za zdravé Řečkovice zabýváme již dlouho, 
a nyní se blíží klíčový okamžik. Prvním krokem směřujícím k  realizaci 
výstavby je zpracování územní studie, která představuje zásadní územně 
plánovací podklad a v praxi prověřuje a posuzuje možná řešení území a je 
podkladem pro budoucí charakter celé lokality – od struktury uliční sítě, 
řešení dopravy a kapacitního zatížení území až po koncepci technické 
infrastruktury, včetně sítí a kanalizace. Návrh zadání pro tuto územní 
studii nyní kompletuje Odbor územního plánování a rozvoje Magistrátu 
města Brna (OÚPR). Tento návrh byl naší městské části doručen již v první 
polovině listopadu a městskou částí byly interně pořízeny připomínky. 
Nicméně poradní orgán rady městské části, komise majetková a rozvoje, 
dostala návrh k  posouzení až poslední den v  prosinci. Tudíž měla 
pouze týden ke vznesení připomínek, aby mohly být posléze všechny 
připomínky schváleny radou MČ (v  zákonné lhůtě 60 dnů) a odeslány 
zpět na OÚPR. Toto je velká škoda, protože komise mohla mít více času 
k  prostudování návrhu zadání a mohlo vzniknout více relevantních 
připomínek. 
V každém případě OÚPR v nejbližší době přistoupí k vyhlášení veřejné 
zakázky na zpracovatele této územní studie. Tento postup však 
považujeme za problematický a z dlouhodobého hlediska nevýhodný. 
Pokud bude zakázka zadána standardním způsobem, kdy hlavním 
hodnoticím kritériem zpracovatele budoucího návrhu a projektu bude 
především nabídková cena, hrozí, že kvalita výsledného řešení nebude 
odpovídat významu a rozsahu území. U takto komplexního zadání 
existuje reálné riziko, že zpracovatel bude nucen přizpůsobit návrh 
ekonomickým limitům (nejnižší nabídnuté ceně) na úkor urbanistické 
kvality, práce s variantami či hlubšího provázání s potřebami městské 
části. Výsledkem může být schematické a málo flexibilní řešení, které 
sice formálně splní zadání, ale promarní potenciál území na desítky let 
dopředu. 
Městská část by proto měla zvážit aktivnější a ambicióznější přístup a ještě 
se snažit vstoupit do realizace těchto územně plánovacích podkladů. 
Jako vhodnější cestu navrhujeme uspořádání veřejné architektonicko-
urbanistické soutěže, jejímž cílem by bylo získat kvalitní, promyšlený 
a dlouhodobě udržitelný koncept rozvoje celého území. Tento postup 
by sice kladl vyšší nároky na přípravu i financování, avšak přinesl by 

možnost porovnat více kvalitních návrhů a vybrat řešení, které nejlépe 
odpovídá potřebám Řečkovic. Běžně lze v takové soutěži očekávat okolo 
20 návrhů, většinou se 2 až 3 špičkovými návrhy od nejlepších urbanistů 
v ČR.
Klíčovým předpokladem úspěchu na uspořádání takové soutěže je 
zajištění finančních prostředků, ať už z rozpočtu městské části, nebo 
prostřednictvím politického vyjednávání na úrovni města. Současně 
je nezbytné věnovat maximální pozornost samotnému zadání studie 
– jasně definovat požadavky na občanskou vybavenost, jako jsou 
školy, školky, zařízení pro seniory, sportovní a kulturní infrastruktura, 
veřejná prostranství či komunitní centra. Neméně důležitá je také práce  
s krajinou, zelení a modrozelenou infrastrukturou a celková představa  
o tom, jak má nové území zapadnout do širšího kontextu městské části.
Organizačně by bylo ideální, pokud by soutěž probíhala pod odbornou 
garancí zkušené instituce, například Kanceláře architekta města Brna 
(KAM), která má s tímto typem soutěží praktické zkušenosti a potřebné 
personální zázemí. Alternativou je samostatná organizace soutěže ze 
strany městské části, což je sice náročnější cesta, ale nikoli nereálná.  
V ideálním případě by navíc bylo vhodné nastavit proces tak, aby vítězný 
tým soutěže mohl plynule navázat zpracováním samotné územní studie, 
čímž by se zachovala kontinuita autorského přístupu i kvalita řešení.
Je třeba si otevřeně říci, že rozhodnutí, která padnou v této fázi, budou 
mít zásadní a prakticky nevratný dopad. Pokud bude územní studie 
zpracována nekvalitně nebo bez ambice, půjde o promarněnou 
příležitost, kterou už v budoucnu nepůjde zásadně napravit.
Inspiraci lze hledat například v městské části Brno-jih, kde byla 
realizována urbanistická soutěž na Mariánské náměstí. Soutěž byla 
financována přímo městskou částí, bez podpory města, a proběhla 
formou užší architektonické soutěže, do níž bylo na základě portfolií 
vybráno pět architektonických kanceláří. Jejich návrhy byly následně 
odborně hodnoceny a oceněny. Vítězný návrh nyní slouží jako podklad 
pro další stupně přípravy, včetně územní studie. Tento příklad ukazuje, že 
i městská část může sehrát aktivní roli a dosáhnout kvalitního výsledku.
Rozhodnutí o dalším postupu je proto zásadní nejen z hlediska 
urbanismu, ale i zodpovědnosti vůči budoucím generacím obyvatel 
Řečkovic. Pokud má vzniknout kvalitní a funkční městská čtvrť, je nutné 
klást důraz na kvalitu procesu už nyní – na jeho začátku.
Za Spolek Za zdravé Řečkovice nesouhlasíme s  nastavenými kritérii 
výběrového řízení pouze na cenu. Navrhujeme a požadujeme aktivní 
přístup městské části ve formě jednání s  KAM o organizaci veřejné 
architektonické soutěže na toto území, případně o jakékoliv jiné 
formě zadání, kde bude hlavním hodnotícím kritériem kvalita návrhu, 
prokázaná v porovnání více návrhů současně.

Ondřej Štaud, zastupitel městské části



Tříkrálové koledování 
Od 1. do 14. ledna 2026 proběhlo v naší městské části tradiční tříkrá-

lové koledování. Do ulic se vydaly malé skupinky koledníků, často spolu 
s dětmi, které byly převlečené za Tři krále. Koledníci přinášeli do domovů 
požehnání, radost a poselství solidarity.

Děkujeme všem, kteří koledníkům otevřeli své dveře, věnovali jim 
vlídné slovo, úsměv či drobné občerstvení a také přispěli do pokladniček 
na charitativní účely. Vaše otevřenost a štědrost znovu ukázaly, že tradice 
Tří králů má v naší oblasti své pevné místo.

Pro koledníky bylo za jejich nasazení připraveno poděkování  
a občerstvení v  prostorách fary při kostele sv. Vavřince. Ocenění si  
zasloužili, protože se nenechali odradit mrazem ani sněhem. 

Výnos sbírky pro Oblastní Charitu Brno sečtený k  15. 1. 2026 činil 
579 642 Kč, přičemž rozpečetěno bylo k tomuto datu pouze 37 z celkem 
671 kasiček, do nichž koledníci dary v  Brně sbírali. Výsledky postup-
ného sčítání darů jsou k  dispozici na https://www.trikralovasbirka.cz/ 
vysledky/. Na sbírku je možné přispět celoročně, a to několika způsoby, 
uvedenými na zmíněných webových stránkách. 

Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky bude rozdělen na více konkrétních 
projektů:
•	 chráněné bydlení sv. Gabriela pro lidi s mentálním postižením,
•	 dluhovou poradnu Centra Celsuz,
•	 terénní práci s lidmi v krizi,
•	 kvartální záchrannou síť,
•	 krizový fond pomoci při živelních katastrofách. 

Lucie Chytilová
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ŘÁDKOVÁ INZERCE
POČÍTAČE-NB-INTERNET-Kamerové systémy, prodej, instalace,  
opravy, odvirování. Zapletal T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

PŘEPISY VIDEOKAZET na USB, Tel: 604 422 892

ELEKTRIKÁŘ - opravy, rekonstrukce, revize. T: 797 676 748

ELEKTRIKÁŘ - pohotovost vč. sobot a svátků. Opravy, revize,  
hromosvody. Tel: 608 850 834

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Petr Horák pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA T: 604 439 195, www.malby-natery.eu

MALBY-NÁTĚRY BINDR Tel: 605 817 898 nacenění zdarma

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce  
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606 735 151 

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402 

Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení.  
Poradenství, návrh, realizace na klíč. T: 513 034 551,  
mobil: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN.  
Tel: 776838307, www.rekonstrukce-musil.cz

HODINOVÝ MANŽEL od sklepa po střechu, stavař - praxe 30 roků,  
zednické pr., komíny, rekonstrukce koupelen, bytů, tesařské,  
montáž nábytku, pokrývačské, klempířské, truhlářské, zdr. instalace,  
výměna baterií, odpady, podlahy, drobné elektro, údržba a úpravy  
zahrad, výškové práce, ochrana proti holubům a vlaštovkám,  
řezání motorovou pilou, přeprava dodávkou.  
Tel: 603 510 009, bambussip@volny.cz

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Nabízím kadeřnické služby v salónu Atrium, Horácké náměstí 1. 
Pro dámy mám akci na únor 20% slevu na střih a barvení. 
Objednávky na T: 773578699. Budu se na Vás těšit Viktor Živny. 

Profesionální kadeřnické služby do domu. Romana T: 773 028 199

HLEDÁME MUŽE A ŽENY i s OZP na pozice dozor v muzeu,  
recepční a ostraha. Tel: 725 890 422

PRODÁM MED, 180,- Kč/sklenice. Tel: 736 727 009, 
Email: stanislavarous@seznam.cz

Koupíme chatu do 50-ti km od Brna Tel: 770 325 838

KOUPÍM 2+kk Řečkovice a okolí. Tel: 722 326 448

Hledáme rodinný dům v Brně a bl. okolí. Tel: 603 889 769



Velké úspěchy žáků  
ze ZŠ Horácké náměstí
Naše škola má jasnou vizi, která dává vzdělávání směr i hlubší smysl. 
Rozvíjíme potenciál každého žáka, stavíme na hodnotách, učíme 
pro život, podporujeme k podnikavosti. Díky tomu jsou naši žáci 
motivovaní, vědí, kam směřují, a dosahují úspěchů.
V uplynulém měsíci jsme ocenili žáky, kteří se zapojili do školních  
a okresních kol soutěží. Úspěchy zaznamenali například v Pythagoriádě, 
Matesu, Soutěži finanční gramotnosti, řešení sudoku, Olympiádě  
v českém jazyce, Dějepisné olympiádě, Konverzační soutěži v anglickém 
jazyce, Recitační soutěži v německém jazyce, Fyzikální soutěži i v řadě 
sportovních klání, jako byl futsalový a házenkářský turnaj SBOŠ, plavecké 
závody SBOŠ, florbalový turnaj ČEPS CUP, okresní kolo družstev ve 
stolním tenise či přespolní běh.
Velká gratulace patřila také žákům za vynikající umístění  
v mimoškolních soutěžích na celostátní úrovni – ve sportovní střelbě, 
šplhu bez přírazu, horolezectví, moderní gymnastice, basketbalu  

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Milí předškoláci, 

chcete se podívat, jak to vypadá u nás ve škole, a vyzkoušet si, jak to

chodí při vyučování? Tak přijďte na Školu na zkoušku a vezměte s sebou

i rodiče. 

Kdy: 10. února 2026 

Kde: ZŠ Brno, Horácké náměstí 13, pracoviště Uprkova 1a
V kolik: 15:30 - 16:15
Sraz: 15:20 před budovou Uprkova 1a
S sebou: přezůvky a dobrou náladu

Těší se na Vás paní učitelky současných 1. tříd.

ZŠ BRNO, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13 

VÁS ZVE NA ŠKOLU NA ZKOUŠKU

Webové stránky: zshoracke.org

Facebook: ZŠ Horácké náměstí 13

Instagram: ZS_Horacke_13 

Více informací

Vážení rodiče, milí předškoláci, 

srdečně vás zveme na přípravu do 1. třídy. Společně se budeme učit a hrát
si. Sejdeme se 24. 2., 3. 3., 10. 3., 17. 3., 24. 3., 31. 3, 7. 4., 14. 4. 2026 vždy
od 15:30 do 16:15 hod.

S sebou si vezměte psací potřeby, přezůvky a dobrou náladu. Setkání
budou probíhat v budově na Horáckém náměstí 13.

Přihlásit se můžete zasláním e-mailu na m.albrechtova@zshoracke.org
Cena za 8 lekcí je 500 Kč.

Na setkání se těší paní učitelky současných 3. tříd.

ZŠ HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13

VÁS ZVE NA EDUKATIVNĚ STIMULAČNÍ SKUPINY

Webové stránky: zshoracke.org

Facebook: ZŠ Horácké náměstí 13

Instagram: ZS_Horacke_13 

Více informací

POTMĚ: Čas na  
zklidnění v Matátě
V dnešním uspěchaném světě, plném podnětů, hledáme cesty, jak 
dopřát dětem i sobě chvíli skutečného klidu. Rodinné centrum 
Matáta Řečkovice vám představuje kroužek POTMĚ, který je 
určen pro děti ve věku 5–9 let v doprovodu rodiče.
Tento smyslový kroužek nabízí bezpečný prostor bez tlaku na 
výkon. Lekce probíhají v tlumeném světle, které přirozeně vybízí 
ke zklidnění a vnímání vlastního těla, což je obzvlášť vhodné pro 
děti s poruchami pozornosti.
Na děti čeká:
• volná hra a jemná smyslová stimulace,
• jednoduché rituály pro podporu seberegulace,
• prostor pro fantazii a nerušenou přítomnost.
Chceme vám umožnit být spolu tady a teď, bez rušivých vlivů 
digitálního světa. Lekcemi Vás provede Mgr. Iveta Útratová, 
speciální pedagožka a zkušená lektorka smyslových kroužků.
Rezervace a podrobnosti na našich webových stránkách 
www.matata.cz.

či parkuru. Obrovský potlesk si zasloužili i úspěšní reprezentanti  
v mezinárodních soutěžích ve wrestlingu, klavírní hře a na Mistrovství 
světa ve stepu.
Celkem jsme tak mohli ocenit 89 žáků ze třetích až devátých tříd.
Děkujeme rodičům za podporu svých dětí a vážíme si spolupráce, díky 
níž můžeme společně rozvíjet dětský potenciál.

Petra Mendlová, zástupkyně ředitelky



Dne 18. prosince 2025 jsme se se žáky tříd 9. A a 9. B vydali na večerní 
představení do Mahenova divadla v Brně. Chtěli jsme, aby žáci zažili 
atmosféru večerního divadla, pokochali se krásou historické budovy 
a pocítili vážnost kulturní události s dospělým publikem. Návštěva 
divadla patří mezi tradiční kulturní aktivity školy a pomáhá žákům 
poznat klasické i moderní divadelní formy. Zároveň je skvělou příležitostí 
seznámit se s pravidly společenské etikety a správným chováním  
v kulturním prostředí.

Zhlédli jsme komedii Lhář, slavné dílo francouzského dramatika 
Pierra Corneilla, napsané v 17. století. Přestože hra pochází z minulosti, 
inscenace ji zasazuje do současného prostředí, takže působí živě 
a srozumitelně pro dnešní diváky. Představení trvalo hodinu a půl 
bez přestávky a bylo celé veršované, což zpočátku působilo trochu 
netradičně, ale brzy jsme se do děje plně ponořili.

Inscenace zaujala moderním pojetím – kombinovala tradiční verše 
s moderní hudbou a akrobatickými prvky, což dodalo představení 
dynamiku a mnoho humorných momentů.

Své dojmy žáci shrnuli například takto: 
„Bavila jsem se a vůbec jsem se nenudila, čehož jsem se zpočátku bála.“ 
„Herec v hlavní roli předváděl neuvěřitelné akrobatické kousky.“ 
„Trochu mi vadilo, že to bylo ve verších.“ 
„Klidně to mohlo být i delší :)“ 
„Židličky vrzaly a nejvtipnější byl smích jedné paní v hledišti.“ 
„Potkala jsem dost známých lidí.“ 
„Představení bylo vtipné.“ 
„Moc se nám líbily kulisy.“ 
„Hlavní herec byl vynikající – dobře hrál, dal do toho všechno (byl úplně 
zpocený), dobře se pohyboval.“ 
„Hudba byla moc nahlas, ale písničky byly super.“ 
„Herečky měly výborné kostýmy a líčení.“ 
„Moc se nám líbila atmosféra divadla – večerní představení.“

Návštěvu Mahenova divadla hodnotíme velmi pozitivně. Pro žáky šlo 
o výjimečný kulturní zážitek, který ukázal, že i klasická divadelní hra může 
být v moderním pojetí zábavná, aktuální a inspirující. Večer v divadle 
má jedinečnou atmosféru, úplně jinou než dopolední představení  
s vrstevníky z jiných škol, a proto se budeme i v budoucnu snažit, 
abychom vyšším ročníkům umožnili zúčastnit se večerních představení.

Mgr. Pavlína Šachrová, ZŠ Novoměstská

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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SVČ Helceletka – pobočka Domino 
Kořískova 16, ŘEČKOVICE

Výtvarné a keramické kroužky  
ve 2. pololetí 2026
Druhé pololetí začíná 1. 2. 2026. Na našem webu uvidíte  
u kroužků aktuální obsazenost 
a je možné se hlásit podle volných míst i během února a března.  
Ceny pozdějšího nástupu do kroužků zohledníme po přihlášení.

Tábory na léto 2026
Přihlašování na tábory je již otevřeno, můžete vybírat ze široké 
nabídky všech našich poboček.

Informace a přihlašovaní na tábory, akce a do kroužků najdete  
na našem webu, kde je u kroužků vyznačena obsazenost. 
www.helceletka.cz/domino

Kontakt na vedoucí pobočky:
Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz

Návštěva večerního představení  
v Mahenově divadle



S příchodem nového roku jsme se rozhodli 
lehce pozměnit koncept našich pravidelných 
oddílových schůzek. Nově každý měsíc 
připravujeme pro oddílové a táborové členy, 
jejich rodiče, kamarády i kamarády kamarádů 
společnou akci, výlet nebo malé dobrodružství. 
V plánu jsou aktivity jako laser game, únikovka 
v klubovně, cesta za pokladem a další. 

První akce proběhla již v prosinci, kdy jsme 
se společně sešli v  naší oddílové klubovně a 
zahráli si nejrůznější deskové hry. Součástí 
odpoledne byl také turnaj v šipkách a stolním 
fotbálku, ve kterém byly za předvedené 
výkony udělovány diplomy i drobné odměny. 
Do turnajů se zapojili i rodiče, kteří si odnesli 
nejen dobrý pocit z toho, že nechali vyhrát své 
děti, ale i zasloužené ceny.

Následovalo lednové setkání, kdy jsme 
naplánovali společné bruslení v Ořešíně. Nyní 
Vás můžeme pozvat na únorovou misi v terénu.

Většina akcí je pro všechny na stejnou  
cenu – zdarma. Těšíme se na Vás! 

Veronika Šemorová

Prosincové herní odpoledne

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Cena:  ZDARMA 
Rezervujte dopředu na tel. čísle
Kontakt: +420 608 846 655

ÚNOROVÁ MISE V TERÉNU
 Pionýrský oddíl 8.PTO Mustangové Vás zve na
zábavnou venkovní hru v duchu konkurzu na

speciálního agenta. Děti budou mít za úkol jít po
vyznačené trase v Řečkovicích a cestou plnit

jednotlivé výzvy. Pokud se úspěšně dostanou do
cíle, bude na ně čekat odměna.

Termín: sobota, 21. 2. 2026
Místo setkání: Klubovna Pionýr Řečkovice,
Horácké náměstí 12
Čas setkání: 14:30
Předpokládaný návrat: 17:30
S sebou: teplé oblečení, dobré boty, 
budeme se pohybovat venku 
a dobrou náladu 

Vhodné pro děti 7-14 let
Oddíloví členové bez věkového omezení



Úspěchy krasojezdců  
Sokola Řečkovice

Dvojice krasojezdců na 
kole Tomáš Gruna a Jakub 
Mašek z  TJ Sokol Řečkovice 
opět potvrdila svou výjimeč-
nou pozici na české scéně. 
V závěru roku 2025 již posed-
mé zvítězili na Mistrovství 
České republiky v kategorii 
elite, navíc zde výrazně pře-
konali vlastní národní rekord 
v zisku bodů. Úspěchy v hale 
na Pankráci však tímto ne-
končily – Jakub Mašek se 
stal mistrem republiky i v 
soutěži jednotlivců a o měsíc 
později obsadil 6. místo na 
Mistrovství světa v  němec-
kém Göppingenu. Dvojice 
Gruna-Mašek se bohužel 
mistrovství světa ve dvoji-
cích nezúčastnila kvůli zdra-
votním komplikacím, které 
Tomáše provázely v průběhu 
kvalifikace.

TJ Sokol Řečkovice,  
oddíl krasojízdy Jan Mašek

Do  28. února 2026 můžete nominovat 3 sportovce a  jednoho  
trenéra, funkcionáře či družstvo v  rámci tradiční ankety naší městské 
části Sportovec roku 2025. Svoje nominace posílejte na  e-mailovou 
adresu: podatelna@reckovice.brno.cz. Podmínkou nominace je trvalé 
bydliště v Řečkovicích a Mokré Hoře nebo klubová příslušnost k oddílu, 
který zde svoji činnost provozuje. Slavnostní vyhlášení oblíbené ankety 
se uskuteční 27. března. 

Petr Bořecký, radní MČ

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Sportovec Řečkovic a Mokré Hory –  
výzva k nominaci za rok 2025

V ROCE 2014 A MLADŠÍ
DÍVKY NAROZENÉ
ZVE DO SVÝCH ZELENO-BÍLÝCH ŘAD

KAŽDÉ PONDĚLÍ A ČTVRTEK
14:30-15:30 / HALA VODOVA

tréninky 
sezóna 2025/2026

WWW . K P BRNOBASK E T . C Z

kp_brno_mladez

KÉNIK DO-TO-HO !

KPBrno 

PŘIJĎ SI ZA NÁMI ZATRÉNOVAT, 
DÁT SI PRVNÍ KOŠ A NAJÍT SI NOVÉ KÁMOŠE!

Ukončení akce: 28.2.  do 23:00

Trasy vedou krajinou severozápadně od Brna (mapy KČT 85-86), 
nejdelší trasa vede až do Černé Hory a zpět.

Každý účastník obdrží na startu mapku tras, něco na cestu 
a v cíli diplom. Občerstvení na startu a v cíli zajištěno. 

K dispozici razítko pochodu, IVV, 
odznak i buton pochodu a turistická vizitka.

Trasy: pěší - 4, 8, 14, 24, 34, 45 a 54 km (sobota 28.2.2026) 
start 7:00 - 11:00, krátké trasy až do 14:00

Ultratrail - 116km, start v pátek 27.2.2026, 
          1. vlna (chodci a pomalejší běžci) v 18:30, 
          2.vlna (ostatní) cca v 20:00

Startovné:  děti do 6 let zdarma, děti do 15 let 30 Kč, 
                     ostatní (mimo ultratrail) 50 Kč, 
                     ultratrail na místě 550 Kč (500 Kč předem on-line).

24. ročník dálkového pochodu IVV a ultratrailu

Černohorské šlápoty

27. - 28.2. 2026

  

Start a cíl : Palackého nám. 9a, Brno – Řečkovice ( bývalý pivovar)

Další informace : MVDr. František Pokorný 606 276 185, 
                                 pokorny.mvdr@gmail.com, 
                                 Ing. Radim Puchýř 737 241 581, 
                                 rychlysane@centrum.cz
                      
     www.kct-msr.cz  nebo  www.facebook.com/kctmoravskaslavia



14:00 Průvod masek s cimbálovými muzikami
  a  povede z Orelského    DDOOLLNNIICCAA DDOOLLNNIIČČKKAA
 areálu v Řečkovicích ulicemi: Medlánecká,
 Vážného, Palackého náměstí, Kunštátská,     
 Filkukova a Sibiřská.

16:00 Masopustní veselí na Orláku,
 zabijačkové speciality, pivo a víno.

18:00 K tanci a poslechu zahraje 
 country-bluegrassová kapela .LLSSDD

V průběhu akce vás tancem obveselí taneční oddíl
Řečkovická třináctka a Pampelišky z TJ Sokol Řečkovice.
Celý program zpestří lidé a koně ze stáje Black Unicorn.
V případě špatného počasí bude masopustní průvod operativně zkrácen.

Naše

Řečkovice a Mokrá Hora

ŘEČ, zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 1x měsíčně, červenec a  srpen vychází jako dvojčíslo. Vydává MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, 621 00 Brno, 
Palackého nám. 11, IČ 44992785, www.reckovice.cz, tel. 541 421 712. Redigovala: Dana Filipi. Povoleno MK ČR E 12117. Tisk Gill, s.r.o., www.gill.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky podle potřeby zkrátit, případně 
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ŘEČKOVICKÝ
PLES

Ř13

sobota 7.3. 2026 od 19:30 hod.
v sokolovně, Vážného 19 Brno-Řečkovice

Řečkovická  13   a
DH  Zdounečanka
vás  společně  zvou  na

Předprodej  vstupenek   pouze  19. 2. a 5. 3. 
od 19:00 do 20:00. v  sokolovně
nebo  na  www.sokolreckovice.cz
či  telefonicky  na  čísle: 728 338 256

vstupné 250 Kč, v kroji 150 Kč


